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Proba scrisi la limba franceza S
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SUJET I

I.a. Trouvez les adverbes de maniere correspondant a ces adjectifs : rapide -bref — difficile - vert.
Insérez chaque adverbe dans la phrase adéquate, a I’endroit convenable : — 3 points
(i) Le jeune homme répondit a cette critique injustifiée.
(i1) Malgré la chaleur, Paul marchait sans effort apparent.
(iii) L ingénieur leur avait déja décrit ce processus technologique la semaine passée.
(iv) Le professeur invité s ‘exprimait en anglais.

Lb. Dites la méme chose en subordonnant la seconde proposition a la premicre, de sorte a éviter les
répétitions facheuses : — 3 points
(1) 1l est encore en train de lire ces rapports. Vous lui avez d’ailleurs envoyé ces rapports il y a
a peine deux heures.
(ii) Vos enfants jouent pour linstant dans le jardin d’a cété. Ils vont d'ailleurs passer une
bonne partie de 'apres-midi dans ce jardin.
(iii) Jean parlait souvent de cette jeune fille. Sa mere se méfiait pourtant de cette jeune fille.

I.c. Mettez les verbes entre parentheses au mode et au temps qui conviennent : — 1,50 points
(i) Si elle (dépenser) moins pour ses toilettes, son mari ne sera pas ruiné.

(i) Sielle (dépenser) moins pour ses toileties, son mari ne serdit pas ruiné.

(iti)  Sielle (dépenser) moins pour ses toilettes, son mari n'aurait pas été ruiné.

I.d. Rapportez au style indirect : — 1,50 points
(i) « Pourrai-je soulever ce coffre d’une seule main ? » se demanda-i-il.
(i) « Vos collegues sont arrivés hier soir el doivent rentrer a Paris au plus tard la semaine

prochaine » lui annon¢a-t-elle d’une voix neutre.
+1 point d’office

SUJET II

IL.a. Traduisez en francais : — 5 points
Daca ar mai fi trdit, mi-ar fi ramas imaginea unei mame ca toate mamele. Dar mama mea este o

Jfata cu ochii verzi, mult mai tdndrd decdt mine, singura fiintd pentru care eu am fost totul. Si ea n-a
Jost niciodatd totul pentru mine. Nu pot sd ma gandesc la ea fara lacrimi de duiosie si fard un fel de
durere — nu mare, dar care nu se poate compara cu nimic.

ILb. Traduisez en roumain : — 4 points
- Les Bretonnier, ¢ ‘est fini. Nous ne pouvons plus les recevoir.
- Tiens pourquoi ?
- Mais enfin, Guillaume, vous savez bien qu’on parle d'une possible faillite de leur entreprise de
construction.
- Bof. onen parle, oui... De toute fugcon sa femme n'y est pour rien... el elle est charmante.
- Elle dépenserait moins pour sa toilette, son mari serait peut-étre moins ruiné !
+1 point d’office
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Proba scrisi la limba franceza

- Nivel A - g
SUJET I
La. Trouvez les adverbes de manicre conespondant a ces adjectifs : bon/ hicii ™ —net/ neiiciie
— mauvais/ 10 = naturel/ 1. /] /

Insérez chaque adverbe dans la phrase adéquate, a I’ end101t convenable : — 3 points
(i) La ]ezme jz/[e aux yeux bleus est la seule d’entre nous qui ail des cheveux

1l blonds
(ii) Heureusement, j ‘avais | compris ce que tu voulais dire.
(iii) L ‘ingénieur se rappelazl witciens o tous les détails du projet.

(iv)1ls ont é1é ../ accueillis par leurs nouveaux collégues.

1o

L.b. Dites la méme chose en subordonnant la seconde proposition a la premiére. de sorte a éviter les
répétitions tacheuses : — 3 points
(i) 1l est encore en train de lire ces rapports. Vous /ui avez d az/leurs em’oye ces ragggorr 1/) a
apeme dem heure,s I oxt encare e drain de lire ces

/ i
* 1

(ii) Vos enﬁznfs ]()uenl pour / instant dam le ]am’m d a_colé. Ils vont d milu/rs passer une
b()nne parm’ de 'apreés- mza’l dans ce gam’m ‘ smils Jouent potr Dinstani dans |/

(iii) Jean par/au‘ souvent de celle jeune f /le Sa mere se mefialr pourtam de cette jeune f /le

I.c. Mettez les verbes entre parentheses au mode et au temps qui conviennent : — 1,50 points

() Sielle (dépenser) «/-; i moins pour ses toilettes, son mari ne sera pas ruiné
(ii)y  Sielle (dépenser) ' moins pour ses toilettes, son mari ne serait pas ruiné
(i)  Si elle (dépenser) P moins/ moins e pour ses ftoilettes, son

mari n'aurail pas été ruiné
I.d. Rapportez au style indirect : — 1,50 points

(i) « Pourrai-je soulever ce coffre d'une seule main ? » se demanda-i-il.

(ii) « los co//egues sont arrivés hier soir et doivent rentrer a Paris au plz/s tard /a semaine
prochaine » lui annonga-t-elle d'une voix neutre.
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SUJET 11

IL.a. Traduisez en francais : — 5 points
Daca ar mai fi trait, mi-ar fi ramas imaginea unei mame ca toate mamele. Dar mama mea este o

Jfatd cu ochii verzi, mull mai tandrd decat mine, singura fiintd pentru care eu am fost totul. Si ea n-a
Jost niciodatd totul pentru mine. Nu pot sa ma gandesc la ea fara lacrimi de duiosie si fara un fel de
durere — nu mare, dar care nu se poate compard cu nimic.

IL.b. Traduisez en roumain : — 4 points
- Les Bretonnier, ¢ est fini. Nous ne pouvons plus les recevoir.
- Tiens pourquoi ?
- Muis enfin, Guillaume, vous savez bien qu 'on parle de faillite de leur entreprise de

consiruction.
- Bof, onen parle, oui... De toute fagon sa femme n'y est pour rien... et elle est charmante.
- Elle dépenserait moins pour sa toileite, son mari serait peut-étre moins ruiné !

+1 point d’office
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Pentru corectarea subiectului de la proba de limba franceza A, examenul pentru Filologie / Traducere si
Interpretare, Subiectul I, punctul La. se va folosi urmatorul barem:

I.a. Trouvez les adverbes de maniére correspondant a ces adjectifs: rapide / rapidement 030 bref /
brievement *°, difficile / difficilement *°, vert / vertement . Insérez chaque adverbe dans la
phrase adéquate, a I’endroit convenable: - 3 points.

(i) Le jeune home répondit vertement *2° 3 cette critique injustifiée.

(il) Malgré la chaleur, Paul marchait rapidement ®* sans effort apparent.

(iif) L’ingénieur leur avait briévement®? décrit ce processus technologique la semaine passee.

(iv) Le professeur invité s’exprimait difficilement®** en anglais.




